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KEYWORDS: PROBABILITY PLUZZLE,
PEERAWIT LUANGSIRISUP: A COUNTER-INTUITIVE PROBABILITY PUZZLE .
ADVISOR: RAYWAT TANADKITHIRUN, PH.D., 67 PP.

An interesting probability puzzle from the internet says that on a game show,
the host has randomly chosen two different numbers and has hidden them behind
two doors. He allows the player to open one of the doors to see the number behind
that door. Then, he asks the player if the number behind the other door is larger or
less than the revealed number. The counter-intuitive fact is that there are strategies
that the player can answer this question correctly with probability strictly greater than
0.5. In this work, we study these general strategies. Examples with explicit calculation

and Monte Carlo simulation for the probability of correctly answering are provided.
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AU NUFIUNNANAAERAS
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Tuunilisiaznandsunienuwaznguf nldlunisAnwilasenuld delaun nhues
1 I Y 1 1 Y 1 (% ] 1 A Y ! 1
Anutnaslusiy, AuUsdy, Arenzsiuresianlsgy, dudsdusioidiauasdiudsdull

soldoansagldlulassnud

2.1 auurazdusuuiieuly

a a 1

ngefun 2.1.1 [4] 197 (Q F,P) Wuuigiiauurazidu uaz B unwmgnisalle o Tnedi

Y

P(B) > 0 mwualii P(-|B): F - [0,1] Mviualag

P(ANB)

dloderF
P(B)

P(A|B) =

azlean P( |B) Wuawasanuirasdu

a

nguiun 2.1.2 [4] nguasanainaztusiu (law of total probability) 19 w3y
A29813 WAz By, By, ..., By umanisaile o Tnefl UM, B; = Q uae B;n B; = @ @Sy

NN 0,j €{1,2,..,n} 33 i #j dmiuvgnisal 4 la o aglad

n n
P(4) = Y P(ANBY = ) PAIBIP(B)
i=1 i=1
Tnefidwsunatid i lunauinds P(B;) = 0 rliignAnlunauinil

2.2 Auwlsgy

a 1

undenw 2.2.1 (417 (@, F,P) WJuvigdanuiiazdu iagnariin X iududsdu

(random variable) 81 X 1duiandua1a5an dlauuwdu Q (Yudse X: Q- R) way

X~1(B) € F 413U B € B(R) o B(R) o wwnvasluisaisn (Borel set) vianualy R

unileny 2.2.2 [4] 151985enilendu F: R - [0,1] 31 Hendunisuanuasdsay (cumulative
distribution function: CDF) #38.5anlaggai1 Wendun1suanuas (distribution

function) veUsdy X M@ mTUTININIT x 1 9

F(x) =P(X <x)



naeun 2.2.3 [4] 14 F: R - [0,1] 9slad1 ddudsdu X F9 F (Juilesfdunisuanuas
Y09 X fAnale
1. F Juilsidulaian e 61 x; < x, Ua1 F(xy) < F(xy)
2. lim F(x) =182 lim F(x) =0
X——00

X—00

3. F 1Ausoiiiaan1awnn Jufe

lim F(x) = F(xg) NN x9 €ER
x-xg !

unilenu 2.2.4 [4] 151920817997 daudsdu X 1Juduusqulisalias (discrete random
variable) Sfideves X {Wuwntuls wavisiSenileddu £: R - [0, 1] Airvualae
fx)=PX =x)

e FuntanuLtandy (probability mass function, PMF) 983 X

unlleny 2.2.5 [4] 15192081771 dauusdu X iudauusgdusiaiiias (continuous random

variable) f3flai9u £: R — [0, 0o] Fadauiid
PXeA) = j f(x)dx dwsun A € B(R)
A

TagisnazSenilandy £ 3w eddualnunuintualnuu1azidy (probability density

function, PDF) va3fauusdu X

unileu 2.2.6 [4] W X waz v JWududsdulddeflotuudigidegiafeaiu tsazien
WU f: R? - [0, 1] Nnviualag

f,y)=PX =xY =y)
e duautrazdusin wie Wedduntanuundusau (joint probability mass
function) Y849 X uaz ¥ uagisnsenilendu F: R? - [0, 1] in1nualae

F(x,y)=P(XSx,YSy)=ZZf(s,t) Lﬁax,yER

t<y s<x
AN TUNITUANUALSIU (joint distribution function) Y89 X uag Y
unileny 2.2.7 [ X way v 1 ududsduseiilesvuuinfidaodiufendu 11eziFen
WU f: R - [0, o] Nanvfi
P((X,Y)€A) = j f f(x,y)dx dy 1o A € B(R?)
(x.y)EA
IledduanuuuduauLnazily (oint probability density function) wasfauus

g1 X uaz ¥ uavtsnsenilendu F: R? - [0, 1] Afviualag



y orx .
F(x,y)=P(XSx,YSy)=f f f(s, t)ds dt We x,y €R

NATUNISUANKALEN (joint distribution function) Y89 X uaz ¥

unfleny 2.2.8 [4] 1519znanindaudsdu X waz Y Aidewvudigiinuiasdudenduly
Saszranu (independent) Arewle dmsu 4,B € B(R) 1o 9
P(X €AY €B)=P(X € A)P(Y €B)

duusdu X uaz ¥ liludaseren 15192n0d1991 X waz Y Yudanu (dependent)
nuiun 2.2.9 [4] fudsgu X uay v {Wudassiaiu Adewle dmsudiuiuese x uaz y la 9

F(x,y) = Fx(x)Fy(y)
44' 2 ¢ o ]
S F ﬁaﬁﬁﬂ%UﬂqﬁLLf\]ﬂLLﬂﬂiﬁmeﬂaﬂ X hag 'y,
Fy Aaflefdunisuantasues X way

Fy Aoflendun1suaniasees Y

nguijun 2.2.10 [4] T X uay v 1ududsdulilsiowlios agldan X waz v (Judassieiu

Arowle P(X = x,Y = y) = P(X = x)P(Y = y) dm3udnuIuass x uaz y la 9

2.3 AIAINASLY

Yo [

unflenu 2.3.1 [4] T X Jusudsdule o Arainaziu (expected value) w3 X Tadydnueal

WUAIY E(X) Aviualay

1. EX) = z xf(x) 9 Z |x| f(x) <
. x€lm X x€lm X
= < LY 1 [ = = o S v 1 <
die X Jusudsgulideities Faiflendumnuuiasdu f

[o¢] o]

xf(x)dx a1 f lx|f(x)dx < o0

— 00

2. E(X) =f

— 00

dlo X JWududsduaaiiios Fsfilsiduanuvundunnuinezdy f

0 Tem x1x] £(x) goon e X WWududsdulineios vie 7 |x|f (x)dx geen e X 1u

AuUsdusailos 15198081797 faudsdu X laididnaiaasiu
ngufjun 2.3.2 [4] T X Juiudsdule 9 uas g:R > R 33 g o X {Wusdudsdu azlean

LEQE) = Y g@f@ & Y lgwlfe) <o
. x€lm X . . X€ElmX
e X Wusudsqulisiowtion gelilsddumnutazdu £

oo [oe]

g@ﬂmu%flmmwmw<w

— 00

2. B(g00) = |

— 00

e X Wusudsguaaiies Falflanduanunuinduanuiiasdu f



nquiun 2.3.3 [4] 1 X (Wuiudsduisamnsomarnaaziuld agldin dmudinai
a uay b la 9

E(aX+b)=aE(X)+b
unllenn 2.3.4 (4] 17 4 Duwmgnisalla 9 iilenusudsdu 1;: 0 - R lag

1, w€EA
ﬂA(‘“)={0 weA

NOuUN 2.3.5 [4] E(1,) = P(A)

24 dauwdsdulisialiasisiaula

undenu 2.4.1 [4] 1571981580 X 11 Aaudsgdauusyad (Bernoulli random variable) 714
w1510 p laeh 0<p <1 lddganuwalununie X ~ Ber(p) 81 X dWendunia

I I~ S
ANUUELUY AB

f=p*A-p'*  x€{0,1}
unilen 2.4.2 [4] 15191580 X 31 #2uUsgunIuiy (binomial random variable) 71l
Wimes n uay p 10efl 0 < p < 1 uaz n € N Wdydnvalunudie X ~ B(n,p) &1 X

HantFuanannuunazidu s

flx)= (Z) p*(1—p)" 7%, x€{0,1,..,n}

unleny 2.4.3 [4] 1519580 X 11 Aauusgudaws (Poisson random variable) 7l

Wiwes 1 lnedl 1 > 0 Tddydnwalunumie X ~ Poi(1) 61 X Jilsddusnaniuuiazidu

=

A

e—/l x

f(x) = , x € Nu {0}

x!
2.5  @qulsdusiaiiasiiinaula

unllen 2.5.1 [4] 19 X Wududsduidiilsiduanunuiwiuninuiiesiu £ dvualag

L dle a<x<§B
fe)y={F .

0, e xiA1dU 9
lnefl a way B L0uTININATITY @ < B 157132580 X 31 AduUsduaniuuudag [a, B]

(uniform random variable on the interval [a, B]) Wnelddeyanwalinuaie X ~ U(a, B)



nguiun 2.5.2 [4] W x Juduusduensvuudn (o, f) sxlanileidunisuanuases X

=

A

( 0, We  x<a

X —Qa A
F(x) = , We a<x<§B

1, e x=p

naufum 2.5.3 (4117 x (Jududsquaodesid Fiduileddunisuanias agledn
F(X) ~U(0,1)

unllenn 2.5.4 (4] 1 X WJududsduiadiileiduanuvunuiuenuiandy f ivualeg

1/x—p\2
f(x)=ﬁe z(a), x €R

151981580 X 91 AauUsguUn@ (normal random variable) #151151810e3 1 € R way
02> 0 lavltdydnealununie X ~ N(w,o2) lunsalyl u =0 uag o2 =1 1513921580

X ~ N(0,1) IfauUsguuniisnnsgiu (standard normal random variable)

untienu 2.5.5 [5] eiduripaiaiaden (error function) 183 x Tdeydnwalinuniy erf (x)

Jeulag
Fo) = = [ Cetdt
erf(x) = — e
VT Jo

naeun 2.5.6 [6] T X Wududsduund fliwsfiwes u € R uaz o2 > 0 agldaniladdu

NSLANLABY X AB

F(x) = %[1 +erf (xm_/_:)]

unlieny 2.5.7 [4] 17 X Wududsduiadiileiduanuvuuiuenuiazdy f ivualeg

e (5o x>0
flx) = .
0 We x <0

Toedl 2 Wuduuasauanle o 1571921580 X 91 fauUsguavdnngs (exponential random

Yoy

variable) 7iiwsiiwes 1 nelddyanuwalunume X ~ Exp(1)

o w

nuiun 2.5.8 [4] I X Wuduusduiaviinngs nlinnsfiwes 4 agladnileidunisuantas

999 X 7D

_e M 3]
Flx) = {1 e o x>0
0 e x<0



unil 3
nagnslunsuidyniuaznisinaastdym

nnmsAnudamuaznagnslunsuitiomainienaisénsda [1], [2] uay [3) lned
Fnoumanidruuinanluuonfeniu Aeauuly X Wudiawndsseguiniilog uay
v Wusiaviideusgudaszndnuu 49 X uaz ¥ dauans1siu nagnsiiinde ladinazneu
visevdsiitsiiudives x liinisdudaiay K annmsuanuasuuusieiiesfidnmesnues
ilafduanuuuiuresauinasdufe R ndulifasundmes X 61 K < x Wiy

MOU Y diAteendt X i K > X Wididuneudn ¥ dAnannnd X
° Yy — @ o a - i O oA —
el M Guduiuiinniiansening X wag Y dufie M = max(X,Y)
M Gudwnuiidesfignssning X waz Y tufe M = min(X,Y)

oS
ey

WIIRNIS0IN K < M

Ay WILLYRNSOIN K =

1<

Az WIUWMONISAIA M <K <M
Ay UWNUVRNSAIN K = M
As WILLYRNSOIN K > M
B unuwsmsaiinaudinnulagnaes
sal a Y & —
Cyr WUMANSNUAUTERUULSNLEWTIUAIYRY M
sal a Y &
Cy WUMANSNUAUTERULLSNLEWTIUAIYRY M
0 uwnuligiiedis

qUnPN Q=CrUCy, Q=4;UA  UA3UA U4, CyNCrp =0 Uas A, NA =0

nn i # j w9 {Cy, Cip} wae {4y, Ay, A3, Ay, As} HUuRaUUIN WYY Q

AU P(A;) + P(Ay) + P(A3) + P(A) + P(4s) = 1 Lﬁawm K ﬁmil,mmmmuwial,ﬁaq
Fsnmesavosileitumnunuuduresanuuizfufe R 931891 P(4,), P(45) way P(As)
11NN 0 Waz P(4,) = P(4,) = 0 tfufie

P(A)) +P(A3)+P(45) =1 3.1)



Wesandauwdsdu K lddudumgnisaliidaUssguinnsnianiuaives M uay
WANTITTAUTZAUILLI LA WAUAITDY M WNS18astU {4, A3, A5} \Uudasesaduriu
{Cu, C37}

Hesnnmsduidendauszailemanaziiua M wag M Wi 9 fu dufe

1

P(Cw) = P(Cu) =5

fudu P(Cula) =P(Cy) =2 o i=1,35
P(CilA) =P(Cy) =3 o i =1,3,5

sakansinagnsinnnuiazdufivsnougninnndi 0.5
finsanmmmsaling q dwsuadduldldues K 16 5 nsdl
1. wansad 4, daduvanisall K <M <M
dunmin P(BJA; n Cy) = 0 szl afmusliislauseguinusnudaiua M

= ad d' ya 1 v ! o 1 v ! = & o d'
Wesnlunsdlll K Ngulafiandesndn M 1513snaud1a1udl M desnin M dududinaud
A Tuviweusedatuazledn P(Bl4, n C) = 1 wszillommualilsnlnuseguiuusnud?
wiua M ilesanntunsdill K fduladiandesnin M wnazmoudianudn M desnin M dadu
° A P

AmauignisRgled

P(B|Ay) = P(B n Cy|A;) + P(B N Cy]A1)
= P(Cy|A1)P(B|A; N Cy) + P(Cy7|A1)P(B|A; N Cxp)

=P(Cy) - 0+P(Cy)-1

2. wnsal A, Fadumenisall K = M

\9937n P(4,) = 0 Wag BN A, S 4, 15138911 P(B N 4,) =0

¢ = & eal —

3. w5l Az Fuduvnsali M <K <M

[ ' dl' o 14 a £% < !

dunadn P(Bl4s N Cy) = 1 inszilanmvualisilausenuiulsnuaiiuel M
Wesanlunsdidl K qulafienunnndn M s1azeeaudiainin M uinnin M adudneudl
an lwiueadediuarlain P(B|A; n C) = 1 wmsgdloMuualiisnUaUseg uIulsnie
WA M fliesnntunsdil K igulafidntesnin M isnasneudianudn M deenin M dudu

Anaungn 1319¢ 1A
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P(B|A3)= P(B N Cy|A3) + P(B N Cy|43)
= P(Cy|A3)P(B|As N Cy) + P(Cy|A3)P(B|As N Cxz)
=P(Cy) 1+P(Ci) 1
=2-1+31
=1
4. winnsal A, Fadumansalfl K = M
$losan P(4,) = 0 uax BN 4, € A, 15791¢71 P(Bn 4,) = 0
5. wnnsal As dadumnmseil M < M < K
Funmin P(BJAs n Cy) = 1 wsnzidledmusliislauseguiunsnudidiuan M
dosonlunsdid K ﬁfjmlﬁﬁmmmdw M 1519808UR01037 M 1nnn M adusineud
gn Twihueaidieaduarlein P(B|4s n ) = 0 szidledvualiisnnuszguiunsnudd
iuen M iflesanlunsdll k fiduladidunnndt M isaeeoumondt M annndn M dadu
AMmauiiaLsaz i
P(B|As) = P(B n Cy|As) + P(B N CylAs)
= P(Cy|As)P(B|As N Cy) + P(Cy|As)P(B|As 0 Cxz)
=P(Cy) 1+ P(C)- 0

1
1420

V199970 {4y, Ay, As, Ay, Ag) LT URALU IR WYY O lngnqudun 2.1.2 N4 U0

1 [ Y1
Anuaztusn aglein

P(B) =P(BNA;)+P(BNAy)+P(BNAs)+P(BNA,)+P(BNAs)
= P(B|A;)P(A;) + 0 + P(B|A3)P(43) + 0 + P(B|As)P(As)
=2+ P(A1) +1-P(A3) +5 P(As)

=2 P(A)) + [5- P(A3) +5- P(43)| +3 - P(4s)

=2 P(43) +3- [P(41) + P(43) + P(A5)]

NAUNST (3.1) waziilednin P(43) > 0 2zlann

1 1
P(B) = > P(A3) + > 3.2)

N| =

>
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I a

Wuhe auhaziluiiagneugnuinndt 0.5

[
a v

wenniidalinagnsndeuialuuinnii [2] a3 Wi X Juduaundasenuiu

1 (% a

MUng uaz v 1ludauideusgndauszndnuiu 1ng X way ¥ duu191nn1suanasniiy
Wnzluildlunsdulandadiduanaaiu uazivuailenduiildlunisdndula Wedule
Uszgudaiiua X arnduiwnevesilsiduildlunisdnduls a 90 X widvnduladinag

POUBENaLS

3.1 Handunldlunisandula

auudld widudaundslszguiuiilag wazdvualid 1(w) iWWudedduany

' & A Y o = s Ay ' ~ < a
u’ﬁ]gL‘Uu‘lﬂ7\]39\31]'3'19]'3Laﬂ]ﬁaﬁﬂﬁgﬂaﬂ‘uqu%uquﬂquaEJﬂ'?'\ w Luaﬂﬁ]qﬂIUquﬂLﬂuiﬂiﬂLiq

A g

135 w fienfdululdezlstne wdsdedilawuves 110y R wasillowinanuiindud
AN8YTENING 0 Uag 1 aatiy I R - [0,1]
Wesan 1w) WWududsduisndaulafiazman EQW)) T9fio A1A19AzLUv09
1 I a (Y [ a < [ Y (% a a
AT UNIEADUIINAATNRIUTEADNUIUMLINATURENIA LY RAI UTeAuILnLUaAg

dunadn w sy M wie M Al Tummguiuddli ¢y wiumanisalidauszguiu

a0

LINWAIAUAIVDY W Uag Hy Wnuvgni1salfiszneuiidaaunasuszndnuiunileden

deandr W aglein
E(I(W)) = P(Hy/|Cw)
fudu  E(1()) = P(B|Cx)
ww  E(1(M)) = P(B¢|Cy)
Az len
P(B) =P(BNnCyx)+P(BNCy)

= P(Cyz)P(B|Cx) + P(Cu) (1 - P(B%|Cw))

=2£(1(m)) +§(1 —E (I(M)))

=2+2E (1(M) - 1(M)) (3.3)

Fedmsulgmmainarisdeinsanuuiandufissneuraiugnuinnil 0.5 Wueaanis
17 1 o & 1 ) { o v — 1
W P(B) > 7 satduisndesnsileddu 1 vl E (I(M) - I(M)) >0 lid1 X wag ¥ 28dinns

I3
wanuaslanmu
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dnnin M > M flosan M = max(X,Y), M = min(X,Y) 4ag X # Y 131920anq
1 IR - [0,1] iuitedduiialnoud Adelsle £ (I(M) - I(M)) > 0 dmMIUNANITHINUAS
Y09 X oy Y
figal (=) aund IR - [0,1] Wuilsdduiinlaoud aan M > M agléin 1(M) — 1(M) > 0
fodu £ (1) - 1(M)) > 0
(<) Liﬂ%ﬁqaﬁimlﬁﬁuﬁmé’uﬁ aund IR - [0,1] L Juilesfdui ulaowd saduy
fla,beR T a<buay [(a) = 1(b) Eon X uaz YiﬁLﬂuﬁULLﬂiduﬁmqﬁ X =auag
v =b dofu M =max(x,¥) = b uaz M = min(x,¥) = a 2¢ls £ (1(41) - 1(M)) =
E(I(h)—1(a)) <0

a [

Tuvueafeddiu aundld wludieandaussauiuiideg wazdvualid DW)

Y

a =

<, ¢ o ' 2 A 1w [ o ' A
L‘U‘uﬂﬂnﬂjumwu'ﬁ]zmuw%maummLaﬂma\‘iﬂizﬁaﬂvlu‘muwﬂ'm'mm’] |14 Lu@ﬂaﬁfﬂ,u

Y

191 =

Anuduasuslasin w deidululsezlstng 1wlsdedlilawuves D WU R waziilesann

Y

Aunziluiliegszning 0 uaz 1 Mt D:R - [0,1]

o9 D(W) Wuswdsquisdsaulanazma E(D(W)) F9fio A1AIAAZLUTDS

1 I d‘ Y (% a P (Y (% a a
ANNUIZLTUNIZADUIINUAVRAIUTLA DN UIUNRUINAININAINILEYNEIUTER UIUNLUAG
dunndn w anvandu M vie M Ald Tummgufudalii ¢, wiumsnisalfilnUsenuiu

a1

LINUAIAUAIVET W 1Y Jiy WNULUANITAITazRauIIflaavaslsendnuiuniadlen

11NN W azlen
E(D(W)) = P(JwlCw)

failu £ (D(M)) = P(B%|Cx)

woz  E(D(M)) = P(B|Cy)

P(B) =P(BNnCyx)+P(BNCy)
= P(Ci7) (1 = P(BC|C57)) + P(Car)P(B|Cur)
- %(1 —E (D(M))) +2E (D(M))
=>+2E(D(M) - D(M)) (3.4)
GﬁQﬁﬂw§UﬂmwwﬁQﬂdﬁaLsﬂéfaqmimmm%Lﬁuﬁ%mauﬁ’mmgﬂmm’h 0.5 WuRoseIng
W P(B) >3 Fadusdesnisiladdu p vl E (D(M) — D(ﬁ)) >0 171 X uag ¥ 9sdl

ﬂ']‘ﬁLLR]ﬂLLT\NSLﬂﬁGI'IJJ
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dnnin M > M flosan M = max(X,Y), M = min(X,Y) 4ag X # Y 131920anq
1 D:R - [0,1] udeiduanlneud Adeilo (p(M) - D(M)) > 0 dwFumnnauanias
Y09 X uay ¥
figal (=) auuf D: R - [0,1] uilsiduanlaewd 910 M > M a¢ldan D(M) — D(M) > 0
fadu £ (D(M) - D()) > 0

v
v A

(<) Liwzﬁqﬂﬂmaisﬁ’?ﬁ@’qaé’uﬁ auud D:R - [0,1] laiJuslanTuanlneud feiud
a,b €ER %3 a<buaz D(a) < D(b) Waon X uay YIﬁLﬂuﬁ’aLLﬂsz{mwmﬁ X =a lay
Y = b 9y M = max(X,Y) = b uag M = min(X,Y) = a 9¢l891 E (D(M) - D(M)) =
E(D(a) —D(b)) <0

ymnsiindeuluanagnsusnitly X Wufiawmdswszguiuiildag uay v 1Jush

vfideusgndavszgdnuiu lag X uas ¥ duunainniswanuasanuiiaziduildlunisdy

Y Y

o v

Tanddaflduandneiu udvinnsdudnay K 99nnsuanuanuusiendssidnnesaos
ilafduanuuiuiurosauiandufe R anduldfiarsandives K 61 K < X Wiy
noudn Y SAwesnit X uwidh K > X Wiiaunoudn ¥ fdunnnit x agldinagnsini
sanadasiunagnsiiivuaileituiililunisdnduls 1: R - [0,1] Whiuilsdduialaoud

\Wesnusnasialuil

NENUNIT (3.2) way (3.3) wazan K Lﬂuﬁumiejmimﬁm aglan
E (1(M) - 1(M)) = P(A3)
=P(M <K <M)
=P(K<M)-P(K<M)

Wean K uiulsdusieiioandnnesnvasilsidumnumuuianuiinziude R azlean

F douduilsiduiialaow dle F, feflasdunisuanuasmes K Taenguiun 2.5.3 azlein
P(K <M) - P(K < M) = P (F(K) < F(M)) = P (F(K) < Fi(M))
=P (Uy < F(M)) = P (Uy < F(M))
= E (Fe(M)) - E (Fe (M)
= E (F (M) — Fi (M)

sal o

e U;~U(0,1) datiugn I = Fy aglainagnsfindaenndesiunagnsiiivuailanduily

Tun3sndule I: R - [0,1] Whduilsiduialnewd
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Weean Fe Wuiladduiialnowd @9 lim Fe(x) = 1, lim Fe(x) = 0 wag Fy \Ju
X—00 X——00
Harduraitios wealuvaeiilanduildlunsdndula 1 anunsaduilenduiinediswsaly

mamaaﬂl@ nIoUUNTY W9 lim I(x) # 0 %39 hm I(x) #1 Ale vauiigaud I R - [0,1]
X—>—00
)

Dudlaidufialaguit muumaqwﬁwmmmﬁm%wiﬂumwmu% 1 Hunagnéiiiay
1luannad Bdlundntundsanunsavensnagnsseluladnannsainuailandunldlunis

smaulaidu D: R - [0,1] Faduilanduanlaounlaiguiu
fra8199 1 Tientunlglunisanaula fe 1(x) = —(1 + |x| ) FaJuiaiduiiu
auuAMLandsUszguuiilng W = 1234.5678

1(1234.5678) =3 (1+ — =2 )

1+ |1234.5678|

_ 1( 1234.5678 )
- 1235.5678

6175339
" 6177839

(~ 0.9995953277)

6 ° 2 v 1 & A Y Y a
ﬂﬁﬂﬂﬁﬂﬁ]ﬂﬂumwaummﬂma Lﬁ']"\]gisﬁﬂ']qllurﬁ]gLUUWQ%G\@U?W@’JLasﬂ‘ﬂaq‘ﬁﬁﬁﬂigﬂE]ﬂ'U']u

3

3 D v ' . o 6175339 o ' Y o '
wilsdadesndi 12345678 iy —— Tagvinsqulaeldduusguuusyag
5339
Z~Ber(617 )
6177839

1 Z = 0 AgmauIduaInasegdnuiuniladla1uinndl 1234.5678

Wit Z = 1 agmeundiaunaslsenanuiuviladlatesnit 1234.5678

f2a8199 2 Trandunlglunisanaula Ao D(x) = 2 Faduilesiduan
; 0

auuAduaIasEAUILAUAg W = 9159.264

1

D(9159264)= g;g;gz:g
’ 2

250
T 2290441

(= 0.0001091492861)

nagnsnavldlunisnaudainiuae Limﬂ%’mmm%Lfluﬁ%maudﬁﬁaLasuﬁaa'ﬂa”qﬂiz@
a
g

Snununilafianesni 9159.264 L‘VHﬂ‘U lagvinnisgulaglddinusduuwuiya

250
Z ~ Ber( )
2290441

90441

01 Z = 0 9zmeuldiaunaiUsenanuiuvilalateunit 9159.264

Wi Z = 1 9zmeulnduaunaaUsenanuiuvidinnunnndi 9159.264
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aziuiantunldlunisdndula I way D anusanazinuaduienduazlsAlaue

souduilsiduinulngwrivsoflanduanlnguinsizainaunisi (3.3) wag (3.4) agwiulaan

[y

AR duiissnougnazuInndl 0.5 w@ue waazdauinninuInsetesuuluey fu
Handunldlunisindulan Fusrasidenilsitunlelunsdnaula dwsuldlunsAununiy

nagnsniaualUinnIluiiden 4 wazn1sdtasamsldnagnsnianuiiliannitily

a9 5 samalull

e
L) = 1+arctan (%) D.(x) = 1 arctan (x)
1x 2 i 1) = 2 T
1 1
IZ(x) =1- x DZ(x) =1- E3
1+ eo 1+ e 9
I,(x) 1(1+ ad ) D4 (x) 1(1 ad )
3V =5 1T+ |x] s =5 1+ |«
! 0 1 1 0
S, x < +x_§, x <
Loy ={ 2 | D) ={ | *
_ . > . >
1 +§, x>0 +§, x>0
L) )
_1 _1
ex—1 <-1 ot < -1
2e ' x 2e ' x
X5 1<x<0 S X 1<x<0
; -1<x ; —l=X
_ 10 _ 10
HOT) xin 0<x<1 SR 0<x<1
20 =% 20 =%
1 1
ex —1 -1 ex —1 >1
2e ' = 2e '’ x=

Fanandunldlunisdndulawartinsiidusaning 3.1

3.2 nswanuasauinzsuiildlunmsguland

luivetiisnas@nwinisuaniaswes M way M dwsuldlunisAuiumunagnsnd
AnullIInndnTuund 4 waznsinaeanistdnagnsndanunalvunnittuuny 5 diel
X wag v Wuiuavaesiiuandeiu ideulindsuszgaesuuiguunannsuanuaesiuiu

Y99 X war ¥ Nileuly X # Y
polulldniuiusdurailomselisiailios v 1a 9 (Wu X, Y, M, M) 151919
F, wuilanduniswanuasvesdudsdy v

fr wuilsidumnuihaziluvesiusdy v
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Tulpssnuilisagfiansaniamuusduues X wag ¥ iied 2 nsal laun nseln X wag

v Wusudsdusiaiios uaznsdlil X uaz v {Qusudsdulisenies
321 X waz ¥ (Jududsdusiailias
ranusantiladduanuvuinduauuissiluvesdwlsdu M 10 Ao dmsu
aeRn 9
d —_—
fﬁ(a) = E(P(M < a))
d
= (P(max (X,Y) < a))
d
=—(PX<a}n{Y <a})

=2 (P(X < a)P(Y < @)

= 2 (Fy(@)Fy(a))
= fx(@Fy(a) + fy(a)Fx(a) (3.5
wasmilsiduanuvundunuiiaziduvesdiulsdu M 16 fie dmsu a e R 1a 9
fu(@) = %(P(M < a))

d .
= E(l — P(min(X,Y) > a))

= -~ (P(min(X,Y) > a))

= _%(p({x >a}n{Y>a}))

d
=——(PX > a)P(Y > a))

=-2((1-P&X < 0)(1 - P(Y < )))

= _% ((1 - Fx(a))(l - Fy(a)))

= fx(a)(l - Fy(a)) + fy(a)(l - Fx(a)) (3.6)
322 X waz ¥ Wuduusdulsidaiiles

i319zeSuIEdmsunsaduUsdy X way v Sadidululdmiouiunaziidiuiui

[ ]

o o o I o o a U Al Y v 1 a
9119 drudmsunsaila 9 Wwgunsarlaluvinueuienu aumiwmuﬂmu X uwaz Y i
1 d‘

I3 v P = = i < A a
AMIULULARD xp, xp, X3, ooy Xy AT 2y < Xy < X3 < o < X, BeHAIUUIAELTUN AR

6 1 U dl
WRNTTRUAIN ] ANANTIIN 3.1
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X1

X2

X3

X4

Xn

P(X=x1,Y=x1)

P(X=x1,Y=x2)

P(szl,Y=X3)

P(X =x1,Y=x4) o

PX =x1,Y =x,)

P(X =x,,Y =x;)

P(X=x2,Y=x2)

P(X=XZ,Y=X3)

PX =x3,Y =x4) |

P(X =x,,Y =x,)

P(X =x3,Y =x;)

P(X=X3,Y=XZ)

P(X=X3,Y=X3)

P(X =x3,Y =x4) |

P(X =x3,Y =x,)

P(X =x,,Y =2x;)

P(X =x,,Y =x3)

P(X =x,,Y = x3)

P(X = x4,Y =x4) |-

P(X =x,,Y =x,)

P(X =x,Y =x)

P(X =x,Y =x3)

P(X =x,Y =x3)

P(X =xpY =xy) | -

P(X =x,Y =x,)

13197 3.1 Ananhazdulunisdu X waz ¥ Aidududsduliseiies

NAITNT 3.1 HasINYeIANLas ULty 1 Wesannisiazldideuledn

X # v azdanalidimasinvesmnuiazluimundeifnmenisalil X = v azwiiu

1-PX=Y)=1-

n
i=

0

P(szi,Yzyi)

W fyey Duiletdumnutiasdusinees X way ¥ fideuledin X # Y 90 X LY aglain

iU (x,y) € {(x %))

fxzy (%, ¥)

_ fx ) fy(y)
1-P(X=Y)

i,j €{1,2,..,n} war i # j} Aauanslunnsnein 3.2

Y
N X1 X2 X3 Xa Xn
0 PX=x,Y=x) | PX=x1,Y =x3) | PX =x1,Y = x,) PX =x,Y =x,)
*1 1-P(X=Y) 1-P(X=Y) 1-P(X=Y) 1-P(X=Y)
P(X =x,,Y =2xq) 0 PX =x,,Y =x3) | P(X = x5, Y = x4) P(X =x,,Y =x,)
X2 1-P(X=Y) 1-P(X=Y) 1-P(X=Y) 1-P(X=Y)
PX=x3,Y=x1) | PX =x3,Y =x3) 0 P(X =x3,Y = x,) P(X =x3,Y =x3)
X3 1-P(X=Y) 1-P(X=Y) 1-P(X=Y) 1-P(X=Y)
PX =x4,Y =x1) | PX =4, Y =%3) | P(X = x4,Y = x3) 0 P(X = x4,Y =xy)
X4 1-P(X=7Y) 1-P(X=7Y) 1-P(X=7Y) 1-P(X=Y)
PX=x,Y=x1) | PX=x,,Y =2x) | PX =%, Y =%3) | P(X =%, Y = x4) 0
*n 1-PX=Y) 1-PX=Y) 1-PX=Y) 1-PX=Y)

15197 3.2 Anuhazlusalunisdu X waz ¥ Adudusdulisiowes uaziifouluin X # v




X1 - X2 X3 X4 Xn
Xy Xy - X3 Xy Xn
X3 X3 X3 - X4 Xn
X4 X4 X4 X4 - Xn
Xn Xn Xn Xn Xn -

5197 3.3 Arilululdves M Tumvnnisalena o

X1 - X1 X1 X1 X1
Xy X4 = Xy Xy Xy
X3 X1 X2 B X3 X3
X4 X1 X2 X3 - Xy
Xn X4 Xy X3 X4 =

an3197 3.4 midululaves M Tumanisalena ¢

ne1597 3.3 azldilenduinaanuianduvesdudsdu M fe
i—-1

fa(x) = 2 (fxﬂ(xj, x;) + iny(xl-,xj)) dwmsuie{1,2,..,n}

j=1
uaraNm13197 3.4 aglaileidumnarnuinesduvesdusdu M fe
n
fu(x) = 2 (inY(xj, x;) + fxﬂ(xi,xj)) dwmsvie(1,2,..,n}
j=i+1

'
G|

Twihueadeatu dwsulunsdla q 9 X dandululafe Imx = {x;]i € N} uay
femdululade mmy = {y;li € N} 19 S = ImX n ImY aglei

fx()fy ()
1= Yses fx(@fy(2)

fxzy(x,y) = NN (x,y) € (ImX x ImY)\(S x S)

wardmIu f5 wae fi unsdlla 9 aglad

18

Y
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i@ =) frar @D+ Y fray@y) 90z € mX U Imy 37)
x<z y<z

fu@ =) frar () + ) frar(@y) Uz € X U ImY (3.8)
x>z y>z

& o

Fa519zdoniansansiedenswanwasnnuuiazdunldlunisdulong dmsuldlunis

AINALnagnsAiaNunIlvinnnItuuni 4 uagn1sdtaesnisidnagnsniainuialy

= Y

snnnluunil 5 dadl
1. fudsduunfunsgiu
2. fuUsgaenguuutae [0,1]
3. faudsduiavdmds Awisdees 4 =1

4. fuUsguviuny NwsEwes n = 10 uag p = 0.2

5. frnUsdudigg imsiwes A =1



L Dy
I D,
I3 D
I, D,
Is D«

i 3.1 nsisndunlslunsdedula I, I, Is, I, Is, Dy, Dy, D3, D, uae Ds

20
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a

=).

un

n1sauInlagldnagnsniiaaunaluuinnan

Tuunilisnagauiuniunagnsnianusialduinnit leedeniendunldlunig

v Aa

andulaluiided 3.1 uaznisuanuasaruiazidunldlunsqulandluiiden 3.2 dwsu
msfanuasduniagaeugn

naunsi (3.2) Tagnguiun 2.3.3 aglai

P(B) = % + %(E (100)) - E (I(M))) (4.1)

Lar1naunIsn (3.3) Tnenguiun 2.3.3 aglei

P(B) = % + %(E (p(M))-E (D(M))) (4.2)

TulAsauiisnaefiansan X way ¥ Ainishankafentu Inswuadu 2 nsdl lown X way Y

Juduusquaeiiios waz X waz v dududsdulddedos T ¢ wnuilsdduildlunis

o

sndulale 9 Feonaziuileiduialaeud 1 vieilsiduanlneus D Tukded 3.1 Ald

4.1 X waz v Jududsgusaiiias

WsnAIAIAAZIY E (G(M)) way E (G(M)) NNQEUN 2.3.2 9gledn

E (G(M)) = f:oG(a)fM(a) da

el

E (G(M)) = fO:OG(a)fM(a) da

INEUNST (3.5) uay (3.6) ain

E(6(M) = | @Ih@F @ + fr(@Fx(@)]da (4.3)

el

E(G) = [ (@K@ -F@) + /@1 -F@)da @)

4.2 X waz v Jududsgulisaiiia

19997165115 X A ¥ AHNISHAnwaienny dufs X waz ¥ deidulule

wislouu Ty Imx
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WTUANAIARZIY E (G(M)) WAy E (G(M)) NNNGURUN 2.3.2 3zlei

E(G(D)= Y 6f500

xX€ImX

317

E(6())= ) 6@t

Tneaun1sit (3.7) way (3.8) azléin -
E(G(MN)= D 6D frar®n)+ ) frar(zy) (45)
G |2 =
317
E(6(M)= D 6@ ) frar@m+) frar@y) (4.6)
G & =

4.3 §79819N13AUIUAIUNAENSNTAUNIIULINATY

aqag1eil 3 TH X uas ¥ duanainnisuanwasanuiianduinldlunisqulandde N(0,1)

arctan (x)
T

wagdidanduinlglunisindulafe L(x) = l+

x?

2lein X, Y ~ N(0,1) Sflaiduninutrazidu fe f(x) = J__ 2 LardHentunIshaNLa
Anuunanldu fe F(x) = 5(1 +erf (\/—E)>

PNENNTT (4.3) waz (4.4) 9zl4

E(L(M)) = f oozl(a) f(a) da

= f_o:o (% + arctan (a) < [\/_ __] (1 +erf (%))]) da
E(L(M)) = f_ o:oll(a) fu(a) da

e | G I

Uszanaalaelgluswnsy Mathematica

wli (L (M)) ~ 0.6231986548
urz  E(1,(M)) ~ 03768013452
neumsi (41)  P(B) =3+ —(E (L(M))-E (Il(M))>

Wl P(B) ~ 3 +3(0.6231986548 — 0.3768013452)
~ 0.6231986548
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aaegnef 4 1 X uaz Y quanainniswanuasanuihasduiildlunisqulandde U(0,1) was
i. X < 0

5 )

2

Ientunlglunisinaulane 1,(x) = L
1 ; x=0

- 57

X+E
F 7 = & 1 < 1; 0 < X < 1 = 6§ o
2gla11 X, Y ~ U(0,1) dentuainuuiazidy f(x) = o4 HazdWendunis
0; x UAIBU
) 0; x<0
LANLAIANUUIALLUU AB F(x) = {x; 0<x<1
1; x=>1

NEUNST (4.3) way (4.4) wld

E (1,(M)) = f 0:011 (@) f5(a) da

1
1
:j 1- 5 (2(1) da
0 a + 7

F(100) = [ h@/u@da

. 1
= j 1- [2(1 —a)]da
0 a + 5
2
Uszanauanlaglylusunsy Mathematica
Wl E(L(M)) ~ 0.6823611831
E (1,(M)) ~ 0.6443643437
P(B) =2+ 2 (E (1,()) - £ (1,(1)))

2

bbele

mﬂammiﬁ (4.1)

wld  PB) ~ §+ % (0.6823611831 — 0.6443643437)

~ 0.5188334197

aae199 517 X uaz v duunainnisuanuasenuiiazidunldlunisdulandfe Exp(1)

waziiflsiduildlumsdnaulafio D,(x) = 1 — ——
1+e

OIR

22l931 X, Y ~ Exp(1) denduminuiiazidu e F(x) = e wardlfeafduniswanuas

ANUAslu fe F(x) =1 —e™*

NAUNST (4.3) way (4.4) ld

E (D2 (M)) = f ZDZ (@)f(a) da

- fm (1—%) (2[e=4][1 - e~4]) da
0 1+e 9
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E (D,(M)) = f ZDZ (@fu(a)da

- [ °°<1——1 ) (2le~2]) da
0 1+e 9

Uszanaualaglgluswnsy Mathematica
wlil E(Dy(M)) ~ 04586469075

unz  E(Dy(M)) ~ 04861324141

MNaunsi (42)  P(B) ~ % + %(E (DZ(M)) -k (Dz (M)))

Wl P(B) ~;+3(0.4861324141 — 0.4586469075)
~ 0.5137427533

A298199 6 T X waz v duunainmsuanuasanuiiasduildlunisdulandde B(10,0.2)

[ 1
-1
1-22 ; x<-—1
2e
5-x
. — -1<x<0
wagdilandunldlunisdndulafio Ds(x) ={ 2
—; 0<x<1
20
1
L ex1, x>1
2e

Tneiadef 3.2.2 nsuanuasanuivziduildlunisduland B(10,0.2) 9=dlfn X waz v 7

Juldle e 0,1,2, ...,10 Feau15amuaanuu1anidu fy.y WA 4.1

PNEUNTT (4.5) waz (4.6) 9zl4

E (Ds (M)) = Z z [Ds (x) (fx:cy(xijxj) + fX:tY(xjvxi))]

S

_ Z z[DS(i)(fx;:y(iJ) + frar (D)
ijOjjO

= Z z [(92;0x) (fx:cy(i'j) + fx2v U, l))]
izouj)'zoi % _1
+ Z Z ¢ P (Feaer G ) + frar (o D)

i=2 j=0
E (DS(M)) = Z Z [D5(xi) (fxqty(xi. X]') + fX:tY(Xj:Xi))]

i=1 j=i+1
10 10

= Z Z[D5 D (frer @) + frer G l))]
leG?

=S [(557) Grer G + frar D)

i=0 j=i
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10 10

225

i=2 j=i

(Fer (L)) + fxer (. 1)

Uszanaenlagldlusunsy Mathematica
Wl E(Ds(M)) ~ 0.09759122883

we  E(Ds(M)) ~ 0.2824724963

VAU (42)  P(B) ~ 5+ —(E (ps(m)) - E(Ds (M)))
wld  PB) ~ %+ % (0.2824724963 — 0.09759122883)
~ 0.5924406337

aaegnell 7 T X uaz ¥ duananniswanuaspuiazdudildlunisdulandde Poi(1) way

flsrduldlunisdnaulafie I;(x) = (1 + |x|)

Tngidef 3.2.2 miu,amLmmmﬁmmﬂumsﬂumiduiwé Poi(1) 9¥8A1 X way Y 9

Juldle A9 0,1,2,3, ... @ U150MUIUNANNUIETU fray WAINNTIEA 4.2

INEAUNTT (4.5) waz (4.6) 9zle

E(100) = > [120) (Fror (r037) + fiewr ()]

i=1j=1

= z 2[13 D) (frer @) + frer G l))]

lO]

) (3014 T55) ) rer @ + frmrG0)|

1010

E (13 (M)) = Z Z [13(x1) (fX;tY(xl'xj) + fX:tY(xJ'x ))]

i=1j=i+1
(0.0)

2[13 D Fxar ) + frzr G, D)]

i=0 j=i

M [(;(1 b )) (frer (i) + Frav G i))]

(0.0)
i=0 j=i

M

8

Uszanarlagldlusunsy Mathematica

Wl E(1,(M)) ~ 0811311468

ug  E(I(M)) ~ 0585859484

naums? (41)  P(B) =3+ %(E ((M)) - E (15 (M)))

wld  PB) ~ §+ % (0.811311468 — 0.585859484)
~ 0.61272599



26

(Z0'0T) g BUCLTEELLUMRIANLIZELIELLUDENUTELUDGR A*X/ IAIACLITILLUNGUNL 1D ADLELY
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4.4 HATWSINNITAUINMIUNAYNSNTAUNLULIANT

luhdeilaguaninaansainnisanasunagnsidnnuialuunndt Ingldlandu

nldlunsdndulaluided 3.1 uagnisuanuwasanutasduildlunisgulangluidei 3.2

4.4.1 nswanwasanutazduildlunisguland fe N(0,1)

ANSHANKA Hardud ﬂ’]’]jjii’]ﬂgyﬁuﬁﬁ]g@]@ugﬂ Haraud mwwh%lﬂuﬁ%maugﬂ
auinezdud | Wlunis IINMIAUINAINNANS ldlums | nmsdumunagns
Tdlunsduland | dadule ffimnuitluinnni findula ffmnumliinnnd

I 0.6231986548 D, 0.6231986548
I, 0.5156318368 D, 0.5156318368
N(0,1) I3 0.6230097676 D5 0.6230097676
I, 0.6085501705 D, 0.6085501705
I5 0.6004203340 Dsg 0.6004203340

(51'1'3']%‘1‘7]' 4.3 m’mm%Lﬂuﬁ%maugﬂﬁ]’mmiﬁﬂmmmmﬂaqwﬁﬁﬁﬁaﬂmﬁalﬂm1ﬂﬂi1
suaqmiu.ﬁ]ﬂmemﬂwzLﬁuﬁiﬁumidﬂwé N(0,1)
<@ | [l <) a [J = = ¢ o v a
uiiuIAudilunszneugnINMsAIn Weldenilsidunldlunisdndula
I, uag Dy dawviiu wsgiledduildlunisdndula 1, warilsddunldlunmsdndula by 1Du
Handuidimuausiasiuiiefiarsandansinuests 2 dandu wagluriuesdeiiuazlain
anuhazdunagneugnainnisewinanmsidenileidunldlunisdndule [, waz Dy, I
Wag Ds, I, Ua¥ Dy, Is Uay Dy VnAvzilAviniu
] PN | 2 A ° saa Y]
soluisazuanaiiesnnuasilunzneugnannisaununagnsidnunall

1and Wadenfletdunldlunsdeduladu 1, 1, I, I, wag Is

4.4.2 nswanwasanutazluildlunisduland Ae U(0, 1)

mswanuaseuthandy | feiduilily | anuesdufiaznougnainmisduna
ldlunsguland nsinaula munagnstahluinni
I 0.5420079139
I, 0.5046253471
U(0,1) I 0.5397207708
I, 0.5188334197
Iy 0.5083333333

- . & A ° sala o !
H1TNN 4.4 mmm%L‘LJ‘LJ‘V]%@@‘UQﬂmﬂmimmmmmﬂaqwﬁwum’mwﬂﬂmmm

yoenswanksmuizdunldlunisduland U(0,1)



4.4.3 nswanwasanuazduildlunisduland fe Exp(1)
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mswanuasasnhandy | fedduildly | avunhesduiiesneugnainmsdium
ltlumsgaland nsinaula punagnsAtaulunniy
I 0.5708012337
I, 0.5137427533
Exp(1) Iy 0.5631549358
Iy 0.5373185161
Is 0.5720497158

91971 4.5 mnhazilufiagnaugnatnnisdamunagnsiifiaauiluinnd

yosnswanuasauazilunldlunisdulang Exp(1)

4.4.4 m'iu,amummquﬂwsﬁ]uﬁ%’ﬂun'ﬁdﬂwé fa B(10,0.2)

mswanuasanhandy | fedduildly | enaesduiesmeugnainnisiuan
ldlunsduland nsinaula managnsAtauluini
I 0.5785867606
I 0.5243907237
B(10,0.2) I 0.5719890913
Iy 0.5494785344
I5 0.5924406337

3197 4.6 mmhazilufiagnaugnatnnisdamunagnsiisiauialuinnd

gaensuanusmuaziluildlunisduland B(10,0.2)

4.4.5 nswanwasanutaziduiildlunisguland fe Poi(1)

mswanuasasthandy | fedduildly | anuhesfuiissneugnainnisduam
ldlunsguland nsinaula managnsATauhluinni
I, 0.6184404029
I, 0.5208786764
Poi(1) I 0.6127259920
Iy 0.5614768525
I 0.6059494361

15197 4.7 Anuhaziluieaeugnatnnsmuununagnsiidianualiuinnd

Yoensuanuasnuhaniuildlunisdulang Poi(1)
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unil 5
N1591889N151¥NagnNs

Tuunihisazidenilentuilslunsandulaluiited 3.1 LagnITLANLIIAMNLIY
Junldlunisdulandluimden 3.2 dwsunisdrassnsldnagnsniianuimliunninilegld
TUsunsu MATLAB

saa v

TuRBUNTINARINITHnagnsidaualuunnd
1. @anmsuanuasauinasduiildlunisduland D, wasilsidunldlunisindula ¢

2. ¥imsgudavassiiniungeulindsegassuiuainnisuanuasannuiiasdunldly

| ¢ av ] Y &
ﬂ'\i?jlli"\]'ﬂ&l Dy, IﬂEW]lﬂJVﬁ']Uﬂ’WJ@\W]'JLﬁ?WNﬁ@Q

3. yhnsduiieidenUagiuaundsunulseregainaue auufidiauiiiundsuszguiy

MUnagee W laeldiudsdunusuad V ~ Ber(0.5) 1V = 0 Avas W agwiiudiiauiied

u

o o 5% | v W Y PN

VRIUTERUILNANTS Uit V = 1 Awes W aswiiuduaviiegnaauseguiuiiaed
° ' v I s a PR & ' <& W a

4. Al GW) 4 6 Wuilentuiinaglann ¢(w) Wuanuiiagidufiagaauinniavdn
svilsiatounin W wedn 6 WJuiladduanazls ¢ (W) Wuanuiravduiiazeeuindiay
a £ d! a1 1
dnsuiledAiuinnin w
5. vhmsidendmaumenisaudn R Ingldfmiuusduuusuad R ~ Ber(G(W))

-5 6 WWuiesdduiin 61 R = 1 aznauindiavdndnilalatesnin W uwiga R =0
TMDUIRAAVDNFINTLAWINAIN W

-5 G WDuiledduan 81 R = 1 9zmauindiavdndinidsdlaiuinnin W uwse1 R =0

wpeufIavdndmilidiatesnin w
6. vnw1de 1 - 5 WieynAnadglunisnaugn

5.1 A1ad194n1331a8In1s I gnagnsnaaunaluuinndn

Aae199 8 19 X way ¥ quunainnisuanwasarnuuiazidunldlunisdulandde N(0,1)

arctan (x)

waginentunlglunsanaulane 1 (x) = %+
1 | 1 < i 1 6 P 1 1 :j
duA1 X waz ¥ anniswanuaseudnaziluildlunisduland N(0,1) lnenilinsiuaniiaes
auud gulaAn X = 3.5784 uar Y = 2.7694

PnTuiMsduaga X vse v egsainauelagldiiuusdunusuad v ~ Ber(0.5)
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MrVv=0whinw=XuwzorvV=1ulpnw=y
auuRaiduld de v =0 agldih w = 3.5784

A I (W) azla

arctan (3.5784)
T

1,(35784)= S+
~ 0.9132596667

Tufe warldanuinesfufivsneuin v SAdesndn X Uszana 0.9132596667
wonfmaulaeldminusduuusuad R ~ Ber(0.9132596667)

wioudulagan ¥ ilemsiaaeuiineudinugnvidolsl

1% R ~ Ber(0.9132596667)

109970 ¥ = 2.7694 < 3.5784 = X

1 R =1 9gmaudn Y didesndt X alidn neudniugn

WAD1 R = 0 38U Y LA111nnan X a¢lain soumianuiin

NTlEYien 1,000,000 A LLa”amﬂ'wLaﬁlaﬁm%’ummﬂwzL"ﬂulumimaugﬂ Fan il 5.1

Ao Wawnsudldlunisinasauasanuihasdulunisneugnilldainnisdtaes

Aa9g199 9 Ti X uaz v duunainmsuanuasanuiiasduildlunisdulandde B(10,0.2)

)~ ¢ o al U a = 1
wagiNentunlalunsanaulafe D;(x) = 5( 1-- +x|x|)

due1 X waz Y a1nmswanuasanuiasduildlunisdulang B(10,0.2) Taedilivsiuen

aaes lnedleulydn X # ¥ dwsdula X = v 151agvinisdu X wag ¥ lmlaunsens X =Y

a 1

auud duler X =3 waz v =1
PnwIMsdulagen X vise Y sgvaiauslagldiuusdunuiuad vV ~ Ber(0.5)
v=0aldnw=Xusnv=1wldnw=y

auuAadule Ao v =0 2l w =3

AUIUAT D(W) azla

D3(3) =

(1_1+3|3|)

IR N|R

Tufe 1azldrnuinazidunazaeuin ¥ dauinnin X Useunu %
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dondmoulaglifuusduuuiyad R ~ Ber (3)
wionfulngen ¥ ilensiaseuinnoumanugnviels)

1% R ~ Ber (%)

oy =1<3=X

1 R =1 agmaudl ¥ ddunnndn X aglddn neudniuiin
WAt R = 0 9gmaud Y datesndn X 9eladn noum1niugn

nuulivingn 1,000,000 A5 wdamanadedmsuanuiiazdulunisneugn dannil 5.2

= = ° ! I3 ay v °
A8 IU?LLﬂi@JWISﬂUﬂ'ﬁ‘U']a@ﬂLLagf’n']llurmgL“U‘lﬂ,'Uﬂ'ﬁm@UQﬂWlm‘ﬂqﬂﬂqiﬂqa@Q

s &

5.2 NAgNW5INN15TaINs Idnagnsndanunluuinnn
Tuhdeilazuansuadnsainnissrassnsldnagnsifianuiallannnin lasisnay

Wisuiguiuradnsanmsduamunagnsnianuniluiinnii

5.2.1 nswanwasanutazduiildlunisguland fe N(0, 1)

nswanuasel | Lo amhazduiiozmeugn | ariiasduiazmeugn
L. WeAdunlglung . ) . .
Wnazilunldly a1 INMIAIUANNAENS | INN15T1aeen1sldnagns
. ARAULR o o . g < .
msdulang nfAMulUIInnd fAuluInng
I 0.6231986548 0.622485
I 0.5156318368 0.516070
I3 0.6230097676 0.623286
I 0.6085501705 0.608207
Is 0.6004203340 0.600383
N(O,1)
D, 0.6231986548 0.623647
D, 0.5156318368 0.515574
D3 0.6230097676 0.623670
D, 0.6085501705 0.608384
Dy 0.6004203340 0.600572

15799 5.1 Adszanamnuinvzduitzaeugnitliainnisinass

nsldnagnsiniimnuiiiliuinnivesnisuanuasenuazdudildlunisduland N(0,1)



5.2.2 nswanwasanuazduildlunisduland Ao U(0,1)
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NTUANU o anshazduiiogmeugn | auhaziduiivzmeugn
L | eAdunldlunns . . . .
A dui o2 NNIANIUNNNAENS | 3IN1531a09n15lEnagns
4 ANEULY o o ' o o '
Tglunsgulang Pliauiliannndi Pfianuiliannndi
I 0.5420079139 0.542931
I, 0.5046253471 0.504906
I3 0.5397207708 0.539430
1, 0.5188334197 0.518889
Is 0.5083333333 0.508092
U(0,1)
D, 0.5420079139 0.542903
D, 0.5046253471 0.504408
Ds 0.5397207708 0.539145
D, 0.5188334197 0.519351
D 0.5083333333 0.509005

31971 5.2 Adszanaanudianduiitzneugniildainnisiiaes

sala Y

nsldnagnsiniianuiilvunnnivesnisuanuasaanuiaziluiildlunisduland U(0,1)

5.2.3 nswanuasanaiazduildlunisguland fie Exp(1)

NSHANKI o anshazduiiogmeugn | ashaziduiivzmeugn
L o | HeAduntalu . ) . o
AU TN . PINMINUIUMUNEENS | 31NN15Ta0InslEnagns
. | madindula s o : s g :
Tlunsgulang Plianumliannni Pianumliannni
L 0.5708012337 0.569844
I, 0.5137427533 0.513526
I3 0.5631549358 0.562837
I, 0.5373185161 0.537060
Is 0.5720497158 0.573064
Exp(1)
D, 0.5708012337 0.571477
D, 0.5137427533 0.513311
D, 0.5631549358 0.563951
D, 0.5373185161 0.537866
Ds 0.5720497158 0.571922
337 5.3 AUszanannuhaziduiiezseugnilldanmsdiass
nsldnagnsidanuilunnnitveanisuanuasenaisduiililunisguland Exp(1)
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5.2.4 mimnme'lmiwm‘ﬂuméiﬂumiajukmé Ao B(10,0.2)

NSUANUIIAY o anshazduiiogmeugn | mmnhezduiazaeugn
1 < ‘WQﬂ%uV‘ﬂ‘L%&Lu ° s ° v s
Wazidunldly . INMIAUIUNUNAYNTT | 3INNTTaeINsLEnayns
o, nsdndula L. , i .
nsgulang fauiliunnndd nfanuiliannndy
L 0.5785867606 0.576119
I, 0.5243907237 0.523228
I3 0.5719890913 0.570273
1, 0.5494785344 0.548659
Is 0.5924406337 0.591693
B(10,0.2)
D, 0.5785867606 0577173
D, 0.5243907237 0.523617
D, 0.5719890913 0.569971
D, 0.5494785344 0.548175
Ds 0.5924406337 0.592298

31971 5.4 Adszanaaudanluiivzneugniildainnisiiaes

sala

nsldnagnsnianuma

5.2.5 nswankasanutaziduildlunisguland fe Poi(1)

|
o

Lannndvesniswaniasanuiasduildlunisdulang B(10,0.2)

nswanuase | Lo anshazduiiozmeugn | amniesduiazaeugn
L Handuinldlunis . iy . Ny
Wnazilunldly a1 INMIAIUANNAENST | 21NN5Taeensidnagns
¢ ANEULD =~ o ' aa Y i
msdulang faumaldannndn AflAualvannnd
L 0.6184404029 0.619600
I, 0.5208786764 0.521206
I3 0.6127259920 0.613500
Iy 0.5614768525 0.561883
Is 0.6059494361 0.604993
Poi(1)
D, 0.6184404029 0.619411
D, 0.5208786764 0.520415
Ds 0.6127259920 0.613879
D, 0.5614768525 0.561090
Ds 0.6059494361 0.604322

a ' . 2 o v °
A1 5.5 ﬂ’WUiSQJ’]mﬂ’NNu’VGSLUuVIR]%@@UQﬂVIIGﬁHﬂﬂ'ﬁ"\ﬂﬁﬁ]\‘i

msldnagnsniianumliuinnivesnsuanuasenuinasduiildlunisduland Poi(1)



A 5.1 nssnasdlanddamildniswanuasanuesduildlunisdulang N(0,1)

wagHeandunlelunsadula I (x)

A 5.2 msdasdlangdgymildnisuanuasanutanduildlunisdulang B(10,0.2)

waziengunlalunisngula L (x)
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5.3 UNILAIZH

Tudruilisaz@ne wazlSeuisuanuuiaziduiiazaouan 3NNTINNITHANLI
Y

anuvziuresnisuanuasanutasduildlunsdulandwazileiduildlunisdnduls
5.3.1 nsainlgdsntunldlumsandulafesnuudiinisiinaseneiu

aqageil 10 197 X uaz ¥ guanannisuanuasanuiiasidunldlunisdulandfa N(0,1)

wagitentunlalunsanaulafie L(x) =I1(x+5) = %+ %(“5)
x2

2glein X, Y ~ N(0,1) dflariduninutrazidu fe f(x) = \/%6_7 wazdNaNTuUNITHaNLaY
1 I3 = 1 X
ANUUIATLUU AD F(x) = 5(1 + erf (5))

NEUNST (4.3) way (4.4) wld

E(1(M)) = j oo11((1)fﬁ(a) da

_ f_‘: (%_I_arctan (a) < L/_ __]

£ (1(m)) = f " L(@fu(@ da

_ j: (%_I_arctan (@) < [\/_ ——] [1_—<1+erf (\/_)>]) a

Uszanaualaglgluswnsy Mathematica

<1 terf (%))D da

wld E(1(M)) ~ 09421632203
woy  E(1(M)) ~ 09268526532

Mnaunsi (41)  P(B) » 5+ %(E (100) - E (I(M)))
Wl P(B) ~ 3 +3(0.9421632203 — 0.9268526532)

~ 0.5076552835

aqageil 11 19 X uaz ¥ guananniswanwaseuiiasdunldlunisdulandfe N(0,1)
arctan (x—5)

wagdidandunlglunisendulade L (x—5) =I1(x) = %+

T

2
v & o 1 1 X & o
2glein X, Y ~ N(0,1) dHlanduniuiiasidy fe f(x) = e 2 wazdfeandunIHanILas

Anutavdu fe F(x) = %(1 +erf (%))

PNAUNTN (4.3) way (4.4) azla

E(1(M)) = f ooll(a)fﬁ(a) da
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_ f_‘: (% N arctan (a) < L/_

E (I(M)) = fooll(a)fM(a) da

; (1 +erf (é))l) da

- f_ O:o (% 4 ) (a) ] [ <1 +erf (é))]) da

Uszanaalaglgluswnsy Mathematica

wld E(1(M)) ~ 0.07314734674

we  E(1(M)) ~ 005783677968

vnaunsi (41)  P(B) » 5+ —(E (1)) - E (I(M)))
Wl P(B) ~3+(0.07314734674 — 0.05783677968)

~ 0.5076552835

aa9g190 12 TH X waz ¥ guunainnisuanuasendiaziduildlunisdulang fs N(0,1)

arctan (x+20)
T

wagdidanduinlglunisendula Ae I, (x +20) =I(x) = %+

x2

Yo 9 1 1 _z
2lein X, Y ~ N(0,1) Sflaiduninutrazidu fe f(x) = vl wardHaNTuNITHINLA

i I3 = 1 X
ANUUIATLUU AD F(x) = 5(1 + erf (ﬁ))
NAUNST (4.3) way (4.4) ald

E(1(M)) = f_ 0:011(a) fi(@) da

_ f’:o (%_I_ arctan (a) < [\/_ __]

E (I(M)) = fooll(a)fM(a) da

<1 +erf (%))D da

LG el i )

Uszanaalaelgluswnsy Mathematica

wld E(1(M)) ~ 09845085209
woe  E(1(M)) ~ 0.9836071987
Mnaunsi (41)  P(B) ~ 5+ %(E (1)) - E (I(M)))

Wl P(B) ~ 3 +3(0.9845085209 — 0.9836071987)

~ 0.5004506611
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N(0,1)
+\ /—' I (x)

I;(x —5)
I{(x+5)‘—\ /_> '

/I (x + 20)

ﬂ’]‘W‘ﬁl 53 ﬂ'ﬁ’]Wﬂ'liLL‘\]ﬂLL'i]\‘lﬂ’J’]lﬂi’]‘i]%L{]’UGUEN
N(0,1),I{(x),I{(x — 5),1;{ (x + 5) waz I; (x + 20)

é’ammdwﬁm%’umimﬂmemm%Lﬂuﬁiﬁﬁumiq’ﬂw5 N(0,1) ausaanilendy
Aldlunsinduladu 1,(x) wldmmnuiazduiinsneugn hehed 3) fifldannninnis
Aonilsdduildlunisdedulawdu I (x + 5), I (x — 5) 38 I, (x + 20) ({29897 10, 11
Lay 12 1Ua1RU) 310N 5.3 n5IMNIsLantas 1) daumisiitndifeatunsa
miLLamLmmmu'wmﬁuﬁﬁlsﬂumsdmiwﬁ N(0,1) 11nNIATINATTWANKAL 1] (x + 5),
I1(x —5) wag I;(x + 20)

wazdanaseluitenaniesduiiesnougn nnsdenileidudililunisdndule Ae
IL(x +5) waz L(x — 5) §ANVITY waza1naInd 5.3 n59NN154904a9 I (x + 5) 4ay

I (x — 5) fduntsivinannnsmniswanwasenuasduildlunisdulang N(0,1) wiriy

o ' & A a ¢ A v a a
winndduanuutzidunsraesugn annsidenileddunldlunisdadula Ae
I, (x + 5) dArnnninnisiaenilenduilalunisandula e I,(x + 20) waga1nn i 5.3
AFINNITHINLAL [] (x + 5) Tewnsiivieannsivniswaniasauurvzdunldlunisdy

land N(0,1) Thdnnsiun1suanias I (x + 20)

o ! I & 5o o v a o
INMTFUNRAINIINTINNTUINWAIANLLIzT U slsAdunldlunsdedulang

o | Al v a 1Y 1 < = ! 4 Vo1 1 <)
sunidailnalAgeiunsviniswaniaseussdunldlunisdulang asldanudizdu

Mgpaugnunninsmniswanuaesiindunldlunisdndulaniduniiminminnsinns

wanuasautasduildlunisdulang
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N(0,1)<—\ /_, 1)

27 5.4 n5nsHankasaUtzdues N(0,1) waz I (x)

N(O,l)‘—\

/—’ ()

AN 5.5 nswnswankasaNaviuves N(0,1) waz I;(x)

\—* I5(x)
N(0,1)<—\

AN 5.6 N5MNSEANWIIANUNRETUYET N(0,1) way I5(x)
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Mnvted 4.4.1 funadrdmiunisuanuasnranhasduildlunisgaland N(0,1)
gusndenilanduildlunisdnduls I,(x) n3e L(x) %Wﬂ'wmmuﬁ%lﬂuﬁ%maugﬂ
wnnmsdenilsiduildlunmssndula L(x) wazannmd 5.4, 5.5 way 5.6 N5MAITLIN
WA 1L (x) way I (x) Sidnvavesnsmfilndidestunsnnisuanwaseuunazdudilalunis

gulang N(0,1) 1 INNINTINNITHINLAS T5(x)

nnsdunanaInsmnIsuanwasauiaziduvesiladdunldlunisinduland
anvaglnalAesiunsvnisuanuasauiiaziluiildlunisdulang aglaanuunazdud

gnaUgNUINNIINTIMNITHINLAsVesHendunldlun1sdndula nldnwasuans199nn s

nswanuasnunanduildlunisguland
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unil 6
74 14
YaeIULATUBDLEUDILUL

lassnuillauanenagnsniianuialvunnidmsunmsuntangdym nieuldrivue
ardunldlunisdedulawaz nmswanuasanunaziluinldlunsduland udwihnisaum
Munagnsnndaunaliuinnin Mntuiinisdiassnstdnagnsnidanunaliuinninie

advaywiauiasduiildanmsinaausailiasmiuidenis
dasndenilenduiildlunisdndulaliduilsiduiulaewivieanlneuriv agiu
| | ) ° ° R . B~ D V= S Y) ! saa
Penudsdunlaannsaawazn1sitaedlaflnaifiseiu Jeaduayuiinagns il
AullaINNIg aunsalidmeudmsulandYgmanailagndesmeainuiizdu
11NN 0.5 19 wiauasduiagaeugnazainnit 0.5 winusetesieslatuduediiv
ardunldlunisdndula eswindinswanuasanuiiazidunldlunisquland duauise
= @V v i 1 d' o sl o ] v 1
Junsuanuadlanld uwdaaviellasvimiunagnsndanunaliannniwds 1saglinng
| g A '
Wnziuagnaugnuinndt 0.5 Laue
nmsdenasaairiaiduildlunisdedulaiiliaanuiazdulunisreugni
d' A s ada o o 1 1 [ s o oy v
Wniiga Ae fendunidnuaziasiuniaainsmnisuaniasauziluvesilandunld
Tumsardulawmiioudunispdiaiuiunsmnisuansasanutiazdunldlunisduland us
o 1 ! < s A v a IS [ =]
NaITluNITUBNIINTINAITKAINLAIANENAziduvesilandunldlunsdndumlouiunie
1% Y | & Al | ¢ & v Y, v
AangiuiunsmnIsuaInkaIauutsiunldlunisdulandunnuietdesdudinsdeegn

MAsEnwRuAuselY
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sl o

Adeg1alusunIuNITAUINAINNaENSITANTI YA

saa o

n1sAuIMmINnagnsAdauiiluuinnda s1agldlusunsy Mathematica lu

] 1 < d‘
nsUTEIaAIANNUIAZIdUNIEROUYN

1. feglusunsuniinsuanuasauianduildlunisgulang fa N(0,1)




2. fegalusunsuninisuanwasanuiazduildlunisduland de U(0,1)
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3. feglusunsuiifinsuanuasauthazdudildlunisdulang fie Exp(1)
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4. fregnelusunsuidiniswanuasmuiiazdunildlunisdulang fe B(10,0.2)




5. fhegalusunsuidinisuanwasmnuiazdunldlunisduland fe Poi(1)
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A198191UTHNTUNITTIRBIAIUNAYNSNTAUNALUNINNTA

nsdnaesmunagnsnilanuniluiinndt seeldlusunsy MATLAB Tunisuseanm

J 1 [d =
mmmuwmﬂumwaugﬂ

iLl= g = ["I(1)/D(2)" "key" "dist I" "dist II" "percent"];

2[= dist = ["norm" "unif" "exp" "bino" "poiss"]:

3

4 - n = 1000000;

5

6 — for g = 1:2 %choose increasing or discount function

7= for £ = 1:1:5 %choose key of probability

8 — for a = 1:1:5 %distI 1-norm 2-unif 3-exp 4-bino 5-poiss 6-int
9 — for b = a %distII l-norm 2-unif 3-exp 4-bino 5-poiss 6-int
10 — count = 0;

11 %F(s) is probability of answer which another one number is less than s
iz= if g == %increasinf function

i3= for i = 1:n

14 — XY = [R(a)]:

15 - XY = [XY rec (¢ (1),R(b),b)]:

16

17 %random open 1 or r

18 — X = XY (binornd(1,0.5)+1);

iLg= if X == XY (1)

20 — Y = XY(2):

zil(= else

22] Y = XY(1):

A= end

24

723 |= answer = binornd(1l,I(X,£f)):

26 — if answer == logical(X > Y)

27 — count = count + 1;

28 — end

29 — end

30 e
31 %F(s) is probability of answer which another one number is more than s
32— elseif g == 2 %discount function

L= for i = 1:n

34 — XY = [R(a)]:

35 — XY = [XY rec(XY(1l),R(b),b)]:

36

37 %random open 1 or r

38 — X = XY (binornd(1,0.5)+1);

Y= if X == XY (1)

40 — Y = XY(2):

41 — else

42 — Y = XY(1):

43 — end

44

45 — answer = binornd(1,D(X,f)):

46 — if answer == logical(X < Y)

47 — count = count + 1;

48 — end

49 — end

50 — end

Fil|= q = [gsg f dist(a) dist(b) (count/n)*100];

52 end

5= end

54 — end

55 o end

56 e




54

60

61

62 —
63 —
64

65 —
66 —
67

68 —
69 —
70

71 —
72 —
73|=
74 —
75 —
76 —
77

78 —
79 —
80 —
81 —
82 —
83 —
84 —
85 —
86 —
87 —
88

89 —
90 —
91

=
SIE=
94

SE(=
96 —
97

98 —
99 —
100

101 —
102 —
103 —
104 —
105 —
106 —
107

108 —
109 —
110 —
111 —
112 —
113 —
114 —
1Ll5(=
116 —
117 —
118

119 —
120 —

e functions are used in program--—-—-—-—-—-——————————————————
function m = I(s,t) %key increase
if t ==
m = atan(s)./pi + 0.5;
elseif t ==
m=1-(1./(1 + exp(s./9))):
elseif t ==
m=0.5.%(1+(s./(1 + abs(s)))):
elseif == 4
if s >=0
m=1- (1./(2.5 + s5)):
else
m=1./(2.5 - s8):
end
elseif t ==
if s < -1
m = (exp(l./-s)-1)./(2.%exp(1l));
elseif -1 <= s && s < 0
m= (s + 5)./10;
elseif 0 <= 5 && 5 < 1
m= (s + 11)./20;
elseif s >= 1
m=1- ((exp(l./s) - 1)./(2.%exp(1)));
end
end
end
function m = D(s, t) %key discount
if t ==
m = 0.5 - atan(s)./pi;
elseif t ==
m=1-(1./(1 + exp(-5./9))):
elseif t ==
m= 0.5.*(1-(s./(1 + abs(s)))):
elseif t == 4
if s >=0
m=1./(s + 2.5):
else
m=14+ (1./(s - 2.5)):
end
elseif t ==
if s < -1
m=1- ((exp(l./-s) - 1)./(2.%exp(1))):
elseif -1 <= s & s < 0
m= (5 - s)./10;
elseif 0 <= 5 && 5 < 1
m= (9 - s)./20;
elseif s >= 1
m = (exp(l./s)-1)./(2.%exp(1)):
end
end
end
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122 —
1L23)=
124 —
125 —
126

127 —
128 —
129 —
130 —
131

132 —
1L38)=
134 —
135

136 —
137/[=
138 —
139 —
140

141 —
142 —
143 —
144

145 —
146 —
147 —
148 —
149 —
150

1il(=
152 —
153 —
154 —
155 —
156 —

function z = R(r) %$distribution
if r == % l-norm
mu = 0;

end

sigma = 1;
z = normrnd (mu, sigma) ;

elseif r == % 2-unif
low = 0;
up = 1;
z = unifrnd(low,up):
elseif r == % 3-exp
e =1;
z = exprnd(e);
elseif r == % 4-bino
k = 10;
p = 1/5;
z = binornd(k,p):
elseif r == 5 % 5-poiss
lambda = 1;
z = poissrnd(lambda) ;

elseif r ==
x = 1;

z randi ([-x,x]):

end

function z = rec(s,t,u) %Recursive for X!=Y

end

if t == s
z = rec(s,R(u),u):;
else

z t;

end
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